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Zástupci Pardubického kraje jednali v rámci pracovní cesty do Černé Hory s ředitelem
mezinárodního letiště v Tivatu Ivanem Rakočevićem o možnosti spolupráce s letištěm v
Pardubicích na zajištění pravidelného leteckého spojení. Již v tuto chvíli úspěšně fungují
letní charterové spoje do hlavního města Podgorice.

„V rámci našich zahraničních kontaktů se vždy, pokud je to možné, snažíme téma spojení s
pardubickým letištěm akcentovat. V Černé Hoře jsou dvě mezinárodní letiště, která vlastní stát.
Vedle letiště Golubovci v hlavním městě Podgorici je to letiště v přímořském Tivatu, kde 80 procent
všech cestujících odbaví v letním období od května do září. Z pravidelných linek je nejvytíženější ta
do srbského Bělehradu a tureckého Istanbulu. V loňském roce zde bylo odbaveno 1,1 milionu
cestujících, což představuje nárůst od 32 procent oproti roku 2023. Před koronavirovou pandemií to
však bylo až 1,4 milionu cestujících, což se podařilo již v letošním roce dosáhnout. V nejvytíženějších
dnech odbaví na malém prostoru až 12 tisíc cestujících. Co je důležité, tak letiště je v zisku 12
milionů euro,“ uvedl hejtman Martin Netolický. Pardubické letiště odbavilo v loňském roce poprvé v
historii 200 tisíc cestujících.

Náměstek hejtmana pro dopravu Ladislav Valtr zdůraznil, že jednání v zájmu společnosti EBA
týkající se propojení Pardubic a Černé Hory jsou nanejvýše žádoucí. „V tuto chvíli jsou dosažitelné
charterové lety cestovních kanceláří Fischer a Exim Tours do Podgorice. V jednání je pak ještě další
cestovní kancelář do této destinace s odletem přímo z Pardubic. Stran pravidelných letů probíhá
komunikace také s jednou leteckou společností, tedy dopravcem, o provozování pravidelného
leteckého spojení do černohorského hlavního města. Tivat je ale také zcela jistě další zajímavou
alternativou s ohledem na své klima, ale například také blízkost chorvatského Dubrovníku či dalších
černohorských letovisek,“ řekl Valtr.

Na setkání byla zmíněna i tragická událost z roku 1975, kdy se letadlo společnosti Inex Adria na
cestě z Tivatu do Prahy zřítilo nedaleko Suchdola. Ve chvíli nárazu se na palubě stroje nacházelo 115
cestujících a pětičlenná posádka. Z celkového počtu 120 osob jich zahynulo 79 (z toho 75 na místě),
zbylých 41 nehodu přežilo.

Z pardubického letiště je kromě celé řady charterových destinací možné pravidelně létat se
společností Ryanair do čtyř španělských destinací – Alicante, Girona, Palma de Mallorca a Malaga.
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